

Вперед, за полный разгром немецких оккупантов!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Красной Армии)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 45 (4995) 24 февраля 1943 г., Среда. Цена 20 коп.

Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР товарища И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 года в честь 25-летней годовщины Красной Армии.

От имени вооруженных сил Советского Союза приветствую и благодарю в лице вашего митинга всех граждан и гражданок Великобритании, отмечающих 25-летнюю годовщину Красной Армии.

Это проявление дружественных чувств английского народа к армии советского народа укрепляет нашу уверенность в близости того момента, когда вооруженные силы наших стран совместными наступательными действиями сокрушат нашего общего врага.

И. СТАЛИН.

Телеграмма короля Великобритании Георга VI Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик М. И. КАЛИНИНУ

Сегодня я и мой народ присоединяемся к народам Советского Союза в искреннем воздании должного героическим качествам и великолепному руководству, благодаря которым, Красная Армия в своей борьбе против наших общих врагов своими славными победами вписала новые страницы в историю. Упорное сопротивление Сталинграда повернуло события и послужило предвестником сокрушительных ударов, которые посеяли смутные среди врагов цивилизации и свободы. Для того, чтобы отметить глубокое восхищение испытываемое мною и народами Британской империи, я отдал приказ об изготовлении почетного меча, который я буду иметь удовольствие преподнести городу Сталинграду. Я надеюсь, что в грядущие счастливые дни этот дар будет напоминать о несгибаемом мужестве, в котором город-воин закалялся в борьбе против сильных и упорных атак своих врагов, и что он будет символом восхищения не только народов Британской империи, но и всего цивилизованного мира.

ГЕОРГ.

Лондон,
21 февраля

Телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. КАЛИНИНУ

Королю Великобритании Георгу VI

Прошу Вас, Ваше Величество, принять мою искреннюю благодарность за Ваше послание, содержащее столь высокую оценку достижений Красной Армии в ее борьбе против нашего общего врага.

Многочисленные проявления дружественных чувств британского народа по отношению к Красной Армии являются свидетельством прочности боевого Союза между нашими странами.

Я сообщил властям гор. Сталинграда о Вашем решении преподнести этому городу изготовляемый по Вашему приказу почетный меч, который, несомненно, будет принят участниками обороны Сталинграда, как и народами всего Советского Союза, с благодарностью, как символ братства по оружию между народами Великобритании и Советского Союза.

МИХАИЛ КАЛИНИН.

Москва, Кремль,
22 февраля 1943 года.

XXV годовщина Красной Армии

На торжественном заседании

22 февраля, вечером, в зале кино-театра «Москва», состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций г. Кемерово совместно со стахановцами и советской интеллигенцией, посвященное празднованию XXV годовщины Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота.

Задолго до начала заседания заполнялся просторный зал кино-театра. На собрании присутствовало около 1.000 человек. Партийные и советские работники, командиры Красной Армии и командиры производств, знавшие стахановцев и стахановки, герои фронтовики, представители советской интеллигенции пришли сюда, чтобы отметить славный 25-летний юбилей героической Красной Армии.

На сцене, украшенной алыми знаменами и зеленью, за столом президиума — первый секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Задюченко, председатель исполкома областного совета тов. Гогосяев, секретарь горкома ВКП(б) тов. Сифуров, начальник УНКВД тов. Киришин, секретари обкома ВКП(б) тт. Горобец, Ужов, Тушов, Пресс, Першин, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Скиба, директор предприятия, стахановцы города и др.

После краткой вступительной речи секретаря горкома ВКП(б) тов. Сифуров объявляет торжественное заседание открытым.

По предложению партгорга ЦК ВКП(б) Азотно-Туковского завода тов. Оречкина избирается почетный президиум.

— Товарищ Сталин... Громовая овация потрясает стены зала. Все встают. Раздается подхо-

вальный всем залом возглас: «Товарищу Сталину — «Ура!» Горячими аплодисментами встречают имена тт. Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова, Щербакова, Вознесенского.

Тов. Сифуров сообщает о поступившем предложении послать письмо Верховному Главнокомандующему тов. Сталину. Снова в едином порыве поднимаются участники митинга. Под бурные, долго несомнящиеся аплодисменты, зачитывается письмо великому Сталину.

Слово для доклада предоставляется тов. Визжилину.

Сделав исторический обзор боевого пути героической Красной Армии, докладчик ярко нарисовал картину титанической борьбы нашей армии, нашего народа за победу над ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

Рассказ о замечательных боевых подвигах наших фронтовики, о славных делах гвардейских дивизий, об огромном уроке, нанесенном врагу, неоднократно прерывался аплодисментами.

Призвав трудящихся нашего города неустанно работать на помощь фронту, т. Визжилин заканчивает доклад провозглашением здоровья в честь вождя народов Советского Союза и Верховного Главнокомандующего Красной Армией товарища Сталина.

С большим подъемом участники торжественного заседания принимают письмо бойцам, командирам и политработникам действующей Красной Армии.



Маршал артиллерии Н. Н. ВОРОНОВ

Повышенную угледобычу — Красной Армии

Коллектив шахты «Северная» в ознаменование дня Красной Армии стал на фронтовую вахту имени 25-й годовщины РККА.

За первую смену почти все участки значительно перевыполнили задание и дали сверх плана в фонд победы 550 тонн угля.

Наилучших результатов добился коллектив участка № 5 (начальник тов. Демчук). Выполнив сменное задание на 300 процентов, он, тем самым, дал суточную угледобычу 250 процентов своего задания дал участок № 7 (начальник тов. Миланов). Удовольно угледобычу дали участки № 1 (начальник тов. Литвинов), № 2 (начальник т. Вылегжанин), участок № 3 (начальник тов. Перепелкин).

На 160—180 процентов выполнили сменное задание участки № 4 (начальник тов. Симонов), участок № 8 (начальник тов. Горшков) и участок № 9 (начальник тов. Щукин).

План первой смены шахта выполнила на 180 процентов.

Взнос одного вахтера

Вахтер охраны Кемеровской железной дороги тов. Воробьев внес в фонд Красной Армии свой месячный заработок и облигациями 600 рублей.

Помимо этого он сдал для бойцов Красной Армии новое ватное пальто, гимнастерку и полотенце.

В честь знаменательной даты

Желание сделать в честь 25-й годовщины Красной Армии что-либо особенное двигало всеми трудящимися нашей страны в дни февральского соревнования. С этим желанием самоотверженно трудились и коллектив Левобережного строительного треста.

Рабочие и инженерно-технические работники строительного управления, руководимого начальни-

Для восстановления жилищ Сталинграда

Призыв коллектива Мехзавода — помочь городу-герою воссоздать разрушенные жилища изготовлением строительных деталей и металлических изделий, находит все более широкий отклик среди трудящихся предприятий нашего города.

Коллектив механических мастерских комбината производственных предприятий Промобрежнего стройтреста решил в свободное от работы время, бесплатно изготовить из отходов металла 800 штук строительных скоб, 150 дверных ручек, 20

штук стамесок, 500 кг гвоздей, 20 штук гаечных ключей, 5 рубльничков двухфазных с предохранителями, 15 штук всяких замков и многое другое.

Стахановцы тт. Будков, Долгов, Мааев и Аксентьев общими усилиями отходы и изготовили все изделия высокого качества.

Для упаковки подарка деревообделочный завод обязался изготовить тару.

Всю продукцию коллектив решил сдать к 8 марта.

Контролеры на вахте

Работницы отдела технического контроля завода «Пластмасс» по инициативе стахановцев тов. Шиловой решили в ознаменование дня Красной Армии отработать две смены и заработок внести в фонд РККА.

23 февраля бригады тт. Башлыковой, Николаевой и Южальной, став на вахту имени 25-й годовщины Красной Армии, работали по две смены и заработок отдали на восстановление освобожденного от оккупантов г. Харькова.

Кроме того, бригада тов. Нико-

лаевой внесла на 575 рублей облигаций и 565 рублей деньгами.

Предложение тов. Шиловой поддержали у контролеров всех цехов. На собрании, посвященном XXV годовщине РККА, контролеры обратились с призывом ко всем рабочим завода последовать их примеру и отработать две смены в фонд обороны.

В результате двухсменной вахты, коллектив ОТК внес в фонд Красной Армии 5000 рублей.

В. АБРАМОВ,
начальник ОТК завода.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 февраля

22 февраля на Украине наши войска овладели городом Тростянец, районным центром Большая Писаревка и заняли ряд населенных пунктов.

На Кубани наши войска заняли крупные населенные пункты Холмская, Ахтырская, Черноерковская и другие.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

21 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 100 немецких автомашин с боевиками и грузами, подбито 5 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов и склад с горючим, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн и поврежден сторожевой корабль противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали наступательные бои. Н-ская часть истребила до 300 гитлеровцев и захватила артиллерийскую батарею, 9 минометов и много боеприпасов. Бронеполк подполковника лейтенанта Комерный подбил и сожгли 6 немецких танков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов советские подразделения окружили и истребили более 200 немецких солдат и офицеров. Кроме того, разгромлена рота гитлеровцев, снаряженная на помощь осажденному гарнизону. Захвачено 30 автомашин с различными груза-

ми, много автоматов, винтовок и боеприпасов. На другом участке разведывательный отряд уничтожил немецкий обоз с боеприпасами и продовольствием.

В районе Красноармейского наши части отбили ожесточенные контратаки танков и мотопехоты противника. На одном участке советские танкисты уничтожили 9 немецких танков, 2 бронемашину, 8 противотанковых орудий и 12 автомашин с пехотой. Части Н-ского соединения за 3 дня боя с противником подбили и сожгли до 70 немецких танков.

Западнее Курска наши войска продолжали вести наступательные бои. На одном участке немецкая пехота, при поддержке 18 танков, перешла в контратаку. Бойцы части, которой командуют тов. Гусев, отбросили гитлеровцев на исходные позиции. В этом бою противник понес большие потери в живой силе. Подбито 7 вражеских танков. На другом участке советские подразделения овладели несколькими населенными пунктами и захватили трофеи и пленные.

Группа партизан отряда, действующего в одном из районов Сумской области, ворвалась на железнодорожную станцию и истребила 38 немецких охранников. Партизаны взорвали стрелки и вывели из строя бронепоезд противника, подготовленный к отправке на фронт. Партизаны Черниговской области в первой половине февраля разгромили 2 «карательных экспедиции» гитлеровцев. Убито свыше 100 карателей. Захвачено 10 пулеметов, 42

В последний час

Наши войска заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин, Малоархангельск

1) 23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление, заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин.

2) В Курской области наши войска после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию Малоархангельск.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

Опровержение ТАСС

На днях английская газета «Санди диспетч», а после этого германские и итальянские радиостанции распространили сообщения о выезде и о прибытии советской военной миссии в Соединенные Штаты, а по другим сообщениям — в Южную Америку. В некоторых сообщениях говорится, что эту военную миссию

возглавляет маршал Тимошенко. ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как ни на чем не основанные и полностью вымышленные. Никакой советской военной миссии во главе с маршалом Тимошенко или без него не отправлено и не отправляется ни в Соединенные Штаты, ни в Южную Америку.

Приветствия Советскому Союзу

Приветствия американских государственных, военных и общественных деятелей в связи с 25-й годовщиной Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 22 февраля (ТАСС). В связи с 25-й годовщиной Красной Армии ряд видных деятелей США обратились к Советскому Союзу с приветствиями:

Супруга президента США Элеонора Рузвельт

Сейчас всякий человек хочет воздать должное мужеству и преданности русской армии. Об обороне Сталинграда, показавшей невиданную преданность его защитников, весь мир будет вспоминать, как об исключительном испытании, какому когда-либо подвергались человеческие существа. Граждане США воздают должное русской армии и желают ей успехов.

Заместитель государственного секретаря Уэллес

В связи с 25-й годовщиной создания Красной Армии я рад случаю выразить восхищение, которое чувствует каждый американец, видя блестящие военные подвиги советских вооруженных сил. После эпической обороны Москвы, Ленинграда и Сталинграда, эти армии добились и продолжают добиваться блестящих наступательных побед в борьбе против грубых захватчиков. Их победы дают величайший ободряющий пример силам объединенных наций, ведущим во многих частях мира ожесточенную борьбу на суше, на море и в воздухе против сил агрессии. Они вдохновляют каждого свободолюбивого мужчину и женщину.

Советник и специальный помощник Рузвельта Гарри Гопкинс

Успех Красной Армии в этой войне является одним из выдающихся военных достижений истории. 18 долгих месяцев Красная Армия защищала свою любимую страну против сильнейшего в истории военного натиска. Закончив беспримерную битву за Сталинград, она не только остановила врага, но и начала контрнаступление, которое в настоящее время разворачивается на всем обширном фронте от Ленинграда до Кавказа. Красная Армия с ее непобедимыми мужинами, женщинами и умелыми руководителями, поддерживаемая всем народом общими усилиями и добровольными жертвами каждого мужчины и женщины России, заложила основу неизбежного разгрома гитлеровских сил.

Помимо того, с приветствием Советскому Союзу обратились заместитель военного министра Паттерсон, помощник морского министра Бард, сенатор-демократ Боун от штата Вашингтон, председатель комиссии по военным делам палаты представителей Мэй, директор института медицины профессор Сиджерист, драматург Лилян Хельман, председатель американской федерации труда Грин, председатель конгресса производителей професоров Мэррей, секретарь-демократ от штата Флорида Нешер.

Займы Великой Отечественной войны

Государственные советские займы в СССР всегда пользовались у населения огромной популярностью. Для каждого гражданина страны Советов всегда было делом чести участвовать своими сбережениями в строительстве социализма, в неустанном укреплении военной силы государства. Внося вклады в сберегательные кассы, приобретая облигации государственных займов, трудящиеся СССР демонстрировали свой пламенный патриотизм, беззаветную любовь к родине, преданность делу партии Ленина-Сталина. Неудивительно поэтому, что в дни Отечественной войны народная инициатива советского патриотизма намеренно возросла и породила многочисленные формы помощи трудящимся фронту: создание фонда обороны, сбор средств на постройку танковых колонн и эскадрилий самолетов, сбор зимних вещей и подарков Красной Армии и др. За один лишь январь-февраль от трудящихся города Кемерово поступило в Госбанк в фонд обороны на строительство танков и самолетов свыше 5,5 млн. рублей.

Трудящиеся города Кемерово с исключительным патриотизмом приняли участие в реализации первого государственного военного займа 1942 г., в реализации двух денежных-вещных лотерей. По подписке на военный заем 1942 г. от трудящихся Кемерово поступило свыше 20 миллионов рублей.

Срок оплаты подписки на этот заем истек 15 февраля. Сейчас перед партийными и советскими организациями, перед финансовыми и сберегательными отделами, перед комсомольцами стоит задача образцово завершить расчеты по военному займу 1942 г., обеспечить в ближайшие дни выдачу каждому подписчику оплаченных облигаций.

К этому важнейшему мероприятию ряд руководителей предприятий относятся несерьезно. Еще много предприятий и организаций не получили облигаций от сберкасс. В их числе такие заводы, как «Пластмасс» (председатель комсомола тов. Анохин), Лесоберезный строятрест (пред-

седатель комсомола тов. Леонтьев), ГЭС (председатель комсомола тов. Загороднев), школы горОНО и другие. Спрашивается, когда руководители этих предприятий придумают присутствовать в разделе облигаций подписчикам и когда они ее закончат?

Задача бесперебойного финансирования нужд фронта требует всемерного увеличения государственных доходов и соблюдения строжайшего режима экономии в расходовании государственных средств.

Видное место в составе доходов источников государства занимают и занимают средства населения, поступающие в распоряжение государства в виде налогов и сборов, добровольных взносов самих трудящихся и в форме государственного кредита (займы и вклады в сберкассы).

Огромную работу по мобилизации средств в виде добровольных платежей населения проводят комсомолы на фабриках, заводах, в учреждениях. Они организуют подписку на заем, следят за своевременным и полным заносом очередных платежей по займу, помогают трудящимся в проверке облигаций по выданным таблицам, ведут пропаганду и агитацию за привлечение вкладов в сберкассы, за досрочную уплату налоговых обязательств перед государством. Вот почему в комсодах должны быть лучшие люди предприятий. Партийные и профсоюзные организации в помощь комсодам обязаны создать финансы, куда бы входили новые сотни лучших стахановцев и ударников производства. Здесь неограниченное поле деятельности: одни работают на участке по займу, другие помогают в привлечении новых вкладов и выключают в сберкассы, третьи заботятся о том, чтобы все члены коллектива, их члены семей в срок и досрочно рассчитались с государством по налоговым обязательствам и т. д.

Работа каждого члена комсомола — дело почетное, направленное на укрепление финансовой мощи страны, необходимой для бесперебойного финансирования нужд фронта и тыла.

ГОРБУНКОВ,
зав. городским финансовым отделом.

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Как передает английская пресса, министр информации, министр иностранных дел Иден выступил в ретью на митинге, состоявшемся в Альберт-Холле в Лондоне по случаю дня Красной Армии.

«На этой неделе», — сказал Иден, — наш союзник — народ СССР — празднует 25-ю годовщину основания своей героической армии. Правительство Его Величества поручило мне выступить на этом митинге и отдать должное от его имени и от имени всего английского народа храбрости Красной Армии.

В течение долгих и тревожных месяцев отступления, наше восхищение и наши симпатии полнотой и неизменно были на стороне людей этой армии, оказавшей упорное, неслабое сопротивление. Сегодня они, наконец, пожинают плоды своей упорной борьбы. Вместе с ними мы радуемся новому повороту событий и их неперемому победоносному наступлению. Ни когда за всю свою долгую историю германская армия не терпела такого сокрушительного поражения, какое нанесла ей Красная Армия в битве за Сталинград. Гитлер был побежден более искусным руководством, более искусной стратегией и более искусной борьбой.

Мы не забыли, а русский народ никогда не забудет, хвастливых выказаний нашего общего врага. Еще осенью 1941 года нас уверяли, что советские армии разбиты и уничтожены. Всего лишь 5 месяцев назад Гитлер дал слово германскому народу, что его войска возьмут Сталинград. Сегодня армию Советского Союза заставили Гитлера предать перед Германией в образе человека лично ответственное за гибель более четверти миллиона его лучших войск, ибо действительное руководство Гитлера привело к тому, что его армию разбилась о гранит решимости и храбрости советских воинов. За 8 месяцев Красная Армия отбросила не только всю территорию захваченную немцами в течение лета прошлого года, но и новые районы. Кроме того, Красная Армия заставила германские войска могут быть разбиты и принуждены к беспорядочному отступлению. Мы гордимся тем, что наша 8-я армия также доказала это. Ромелью, Велли армия Гитлера, подобно армия Наполеона, «збедилась» о каком смертельном расхождении была попытка померяться силой с русским патриотизмом, способностью русского народа выдерживать самые тяжелые лишения, с обширными просторами матушки-России.

В день Красной Армии, мы воздаем должное всему руководству Красной Армии, Верховному Командованию во главе со Сталиным за его мастерскую стратегию, генералам на фронте за великолепное применение ими этой стратегии, офицерам всех рангов за их храброе и искусное руководство войсками, унтер-офицерам и солдатам за их непоколебимую стойкость при неудачах и за их порыв, с которыми они бросились в наступление. Мы отдаем должное храбрым воинам Красного Воздушного Флота, всем тем, кто помогает

преодолевать огромные трудности коммуникаций и снабжения. Не в меньшей мере мы воздаем должное бесмертному храбрости партизан Советского Союза.

Разрешите мне добавить еще одну похвалу, которая имеет, так сказать, внутренний характер, — отдать должное людям английского королевского и торгового флотов — людям, которые в любое время года, в любую погоду, пренебрегая опасностями северного пути, доставляли различное рода военные материалы нашим русским союзникам. Эти люди гордо охраняли храбрый традиции английского флота.

В успешной обороне Красной Армии своей родины, мы видим триумф страны, объединенной против агрессора. Мы видим, что советский народ воулучшен тем же духом, который наполнял сердца всех англичан на наших островах в дни, когда после событий в Дюнкере противник бросил вызов нашей решимости никогда не сдаваться, хотя мы и были одни. Но здесь я должен сделать предостережение. Там, где провалилось гитлеровское военное руководство, теперь лучшая в ход вся хитрость Геббельса.

Предпринимались и будут предприниматься всевозможные попытки возбудить подозрения, разжечь вражду между союзниками. Весь старый хлам снова вытаскивают наружу. Значительное место в этом театре марionеток занимает пугало большевизма. К счастью, нам не трудно распознать это ярко размазанное чужое. Это — старый знакомый, появившийся в первый день нацистского режима. Из него выплыло уже немало оплод, он не совсем повинуется манию Гитлера, но все же снова прибегают к услугам этого чучела.

Его использовали, чтобы запугать Европу тогда, когда была захвачена Австрия, когда была глатывалась Чехословакия, когда Польша находилась под угрозой. Польша, к ее вечной славе, отказалась подчиниться.

Теперь это красное пугало вытаскивается снова, на этот раз в сочетании с другой фигурой. Нам предлагают считать Гитлера спасителем европейской цивилизации. Этой фигуре кое-что не хватает в 1943 году. Населению оккупированных стран также трудно будет принять всерьез этот маскарад, как и нейтральным странам.

Спаситель цивилизации — такая насмешка! Гитлер — единственный виновник этой гнусной войны, Гитлер, который, не сумев поставить нас на колени в конце декабря 1940 года и начала 1941 года, когда мы служили камнем преткновения на его пути к мировому господству, начал на Советский Союз хладнокровно, даже без формального ультиматума, напад на страну, с которой меньше, чем два года до того он обещал сохранить дружбу. Гитлер, вместе со своими падальщиками истребительными сотнями тысяч ни в чем неповинных чехов, поляков, греков, норвежцев, югославов, голландцев, бельгийцев,

французов, русских; Гитлер — разрушитель Варшавы, Роттердама, Белграда, Кюнгенри, бесчеловечных русских городов; Гитлер — аполог доктрины высшей расы, Европа должна быть порождена и обречена на голод во имя немецкого господства; Гитлер, который уничтожил законность даже в своей собственной стране, — этот Гитлер претендует на роль спасителя цивилизации. Есть только один путь для того, чтобы этот человек спас цивилизацию: дать ему возможность руководить созданной им же самим чудовищной нацистской машиной до полного ее разрушения, чтобы он предстал перед самой Германией и всем миром, в качестве ужасного монумента содеянного зла, — человека, который будет для человечества вечным напоминанием о необходимости своевременно принимать меры против появления другой подобной фигуры.

В последней фазе германской пропаганды заучивала еще одна нотка: «Еще немного, и англичане и русские отойдут друг от друга».

Как вы все знаете, эти надежды уже рухнули. В мае прошлого года мы, здесь в Лондоне, подписали Англо-Советский Договор о союзе. Мы не только обязались совместно работать для полного уничтожения держав оси в этой войне, мы достигли соглашения по более широкому признанию, которое легло в основу нашего сотрудничества в мировое время. Мы пришли к последовательной системе, которая будет отрицанием всего того, что олицетворяет гитлеровский «новый порядок».

Противники Гитлера являются поистине объединенными нациями. В речи премьер-министра Сталина от 8 ноября имелся ответ Гитлеру от имени Союза Советских Социалистических Республик. Господин Сталин говорил о коалиции Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов, которые, несмотря на различия идеологии и структуры, будут бороться против общего врага — Гитлера.

Народ Англии принимает эту программу. Мы принимаем заявление господина Сталина о том, что Англо-Советский Договор знаменует исторический поворотный пункт в отношениях между нашими двумя странами.

В настоящий момент английские и американские войска — товарищи по оружию с Красной Армией вместе с азиатской и военным флотом — сражаются на берегах Средиземного моря, чтобы отбросить противника обратно на континент Европы, где мы будем преследовать его. Военно-воздушные силы союзников все сильнее громят заводы и коммуникации, снабжающие войска, держав оси.

Сегодня мы приветствуем Красную Армию, верного преемника тех, кто боролся против тевокических рыцарей в дни Александра Невского, против Карла XII, желавшего стать завоевателем, против великой армии императора Наполеона.

Мы приветствуем и скорбим о тех, кто доблестно пал, защищая свою родину против самого предательского и безжалостного захватчика, против ужасной угрозы западной цивилизации.

Победы под Сталинградом, Ростовом, Харьковом мстят за них. Мы приветствуем их слабые боевые подвиги. Мы стремимся вперед к предстоящим победам, к окончательной победе, которую мы завоеваем вместе».

Отклики в Китае на наступление советских войск

ЧУНЦИН, 21 февраля. (ТАСС). Победы Красной Армии стоят в центре внимания всей страны. Почти широко комментируют победоносное наступление советских войск. Агентство Сентрал Ньюс передает, что сообщения о взятии Харькова советскими войсками было встречено в Чунцине с величайшим восхищением и с огромной радостью. Плакаты с сообщениями о советских победах расклеиваются по всему городу.

Газета «Чжунхуажибас» пишет по поводу побед советских войск: «Трудно описать нашу радость, когда мы узнали о взятии Харькова. Планы Гитлера захватить Москву, Сталинград, Киев и обеспечить Германию хлебом и нефтью для осуществления длительной войны полностью сорваны».

Газета «Синьхуажибас» заявляет, что разгром дивизии «Адольф Гитлер», «Райх», «Белгия Германья» знаменует судьбу фашистской Германии на главе с Гитлером. Красная Армия накануне празднования своего 25-летия блестяще выполняет приказ Сталина о разгроме немецких агрессоров и очищении советской земли. Союзники, — пишет газета, — должны сейчас действовать, чтобы окончательно разгромить Гитлера».

Комментируя взятие Харькова, газета «Шиньсиньбо» заявляет, что самой интересной деталью борьбы за Харьков является судьба пригнанных из Франции танковых и моторизованных дивизий «Адольф Гитлер», «Райх» и «Белгия Германья». Не доверяя способности харьковского гарнизона, Гитлер бросил на защиту города отборные дивизии. В судьбе этих отборных дивизий можно видеть будущее всех германских войск.

Газета «Дагунбао» горячо поздравляет Советский Союз с блестящей победой.

Положение в Индии в связи с голодовкой Ганди

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). 21 февраля в Дели состоялась конференция 200 индийских политических деятелей. На конференции была принята резолюция, требующая «немедленного безоговорочного освобождения Ганди».

Министерством информации сообщается, что голодовка Ганди уже продолжается вторую неделю и состояние его здоровья вызывает все большее беспокойство. Возникает сомнение, сможет ли Ганди в его возрасте выдержать объявленную им трехдневную голодовку. В опубликованном бомбейским правительством бюллетене подчеркивается, что, если Ганди не прекратит немедленно голодовку, то его жизни угрожает опасность.

Следующий номер газеты «Кузбасс» выйдет в пятницу — 26 февраля.

Наши подарки Красной Армии

Воздушная привезет великого вождя товарища Сталина и благодарностью Красной Армии, а также успешным наступлением наших войск, городской организации Осоавиахима доблестно замечных показателей в своей работе.

За январь и 22 дня февраля, на основе проведенной агитационно-массовой работы, вновь создано 15 первичных организаций и принято в члены Осоавиахима 2.000 человек. За этот же период годового план членских взносов выполнен на 47 процентов.

Много внимания уделено подготовке населения к мобилизации. Душой и организатором оборонной работы ЦВАО обучается 1.194 человека, а 2.019 человек уже сдали экзамен. Проведено 108 групповых и индивидуальных занятий в 194 учебных заведениях.

Наступающим ведется успешная подготовка людей, владеющих различными военными специальностями. Головой план по подготовке снайперов выполнен на 190 процентов, станковых пу-

леметчиков — на 86, ручных пулеметчиков — на 80, истребителей и танков — на 76, минометчиков и ворониховских стрелков — на 32 процента.

1.310 человек стала лыжниками. За это же время городской организации Осоавиахима собрано 2.500 килограммов лома цветных металлов.

Перевозками в выполнении всяких обязательств показали себя первичные организации вагоно-ремонтного пункта станции Кемерово, ремесленного училища М. В. КИМ'а, гортеатра, завода ГЭС и Мехзавода.

Пусть наши достижения будут скромным подарком Красной Армии в день ее 25-й годовщины.

Мы обязуемся множить наши успехи в оборонной работе, больше готовить резервов для фронта, и этим помогать Красной Армии в скорейшем разгроме врага.

Б. НЛЕИМЕНОВ,
председатель Кемеровского городского Осоавиахима.

Николай ТИХОНОВ

АРМИЯ, ПРИЗВАНАЯ РАЗГРОМИТЬ ФАШИЗМ

В сумке убитого финского драгуна знаменитого Николаевского полка в декабре тридцать девятого года я нашел тетрадь, где среди разных, срисованных с кинжуралов красочек был почем-то почти карикатурный набросок красноармейца. Но это была не карикатура. Николаевский драгун изобразил, как мог, бойца Красной Армии. Он изобразил его так, как это представляло ему себя человек в длиннополной шинели с лиловыми полосами на груди, в какой-то страшной шапке, с огромной бороздой, а книжка за поясом. Он походил на стрельца из оперы или на «москвитана» из эмигрантского фильма, во всем не было ни одной черты бойца Красной Армии.

Наши враги плохо знали нашу Красную Армию. Они еще верили в то, что им говорила о ней геббельсовская машина по выработке несуетливой чепухи. Но позже, в страстные вочи зимы сорок первого-сорок второго года, под Москвой, Ленинградом, Тихвином и Ростовом они уже не смеялись. Мороз скрывал им улыбки на стороне, а русская артиллерия заставляла вобрат башку в сугубые влечи.

И скоро немецкие генералы от пропаганды стали спрашивать в своих отрядах: в чем дело? В чем сила сопротивления русских? И они долго искали ответа на этот вопрос. Они ответили самим себе, чтобы успокоить свою орду: «Русские сопротивляются так упорно потому, что они не верят в загробный мир. Они сражаются, как одержимые...»

Да, бойцы Красной Армии одержимы только одной мыслью — выкинуть немецких захватчиков с родной земли, разбить их, уничтожить. С этой одержимостью встретились немецкие орды и не могли ничего поделать. Тайна силы Красной Армии осталась тайной для бандитов, стремившихся добраться до чужого добра. Самая основа, на которой стоит Красная Армия, — тесный неразрывный союз с народом, тесная ее связь, кровное родство с той землей, которую она защищает, не жалея жизни, подвиги во славу родины, самопожертвование, — все это никак не могло ничего обяснить немцу, так как ни одно из этих слов не звучало для него понятием.

Углубляясь в Россию, он только инстинктивно чувствовал, что затрагивается в смертельную борьбу, входит в просторы, откуда ему нет возврата. Единственное, на что он тупо надеялся, это на то, о чем ему прожужжали все уши еще с детства: что немецкая армия самая победоносная, «непобедимая» армия, искусство ее генералов — непревзойденное, непотеряемое, и что, как уж германские стратеги так, что перед ними крепости не крепости, укрепленные линии не укрепленные линии, а поле никто не может устоять против всяких клингов, клещей, окружения, — словом немецкий генерал никого не боится и в искусстве воевать равных не имеет. С этой тупой самоуверенностью немецкие захватчики boldly шагали по степям Дона, бросались в расклевывающее пекло Сталинграда, лезли в глубину кавказских ущелий, сидели в ДЗОТ'ах на берегу Невы.

Они подкрепляли себя именами Шлиффена, Мольтке, Людендорфа, Гинденбурга, Браухича, Рейхенау и многих иных китов военной немецкой школы.

Они не знали, какой стратегический гений возьмет их в оборот у стег трижды славного Сталинграда, и хотя они стали осторожнее после разгрома под Москвой и неудачных штурмов Ленинграда, после Тихвина и Ростова, но летнее наступление

вернуло им голову. Тем тяжелее было для них и последнее смертельное видение — они так и сошли, не понимая, что случилось.

А случилась простая вещь. Оказалось, что есть стратегия новая, до которой немцам еще надо тянуться, да тянуться. Оказалось, что есть неизвестное им военное искусство, искусство так сражаться, что громадная ударная, отборная немецкая армия, во главе с генерал-фельдмаршалом и добрыми двумя десятками искуснейших стратег-генералов, должна была сдать в плен и подвергнуться до этого такому избиению, что сдача в плен являлась самым естественным исходом грандиозной битвы под Сталинградом. Если до этого они не понимали, в чем сила стойкости русского солдата, то теперь для этих генералов наступила пора длительного раздумья, как дошли они до безысходного, какого не видел еще свет, военного поражения.

Красная Армия с первых дней своего существования уже стала кивалась с сильнейшими врагами. Таким был и германский империялизм. В 1918 году Ленин писал: «До сих пор перед нами стояли мизерные, презренно-жалкие (о точки зрения) всемирного империализма) враги, какой-то идилл Романов, хвастунышка Керенский, балды юнкеров и буржуинов. Теперь против нас поднялся гигант культурного, технически первоклассного оборудования, организационно великокопая налаженный всемирного империализма. С ним надо бороться. С ним надо уметь бороться». (Ленин, т. XXII, стр. 292).

Ленин был первым великодушным организатором Красной Армии. И он учил Красную Армию, как надо уметь бороться.

Климент Ефремович Ворошилов вспоминает о Сталине в те годы: «В период 1918—1920 гг. товарищ Сталин являлся, пожалуй, единственным человеком, которого о одного боевого фронта на другой, выбирая наиболее опасные, наиболее отчаянные для революции места. Там, где было относительно спокойно и благополучно, где мы имели успехи, — там не было видно Сталина. Но там, где в силу некоего ряда причин трагедия красной армии, где концентрировались силы, развиваясь

своей успехи, грозил самому существованию советской власти, где смутно и паника могли в любую минуту перерасти в беспомощность, катастрофу, там появлялся товарищ Сталин. Он не спал ночей, он организовывал, он брал в свои твердые руки руководство, он ломал, был беспощаден — и создавая перелом, одолевая обстановку».

Взвученный прославленной шифроновской школы, школы борьбы на окружение и истребление противника, шли к нам немецкие генералы, гордо перед этим завоевавшие страны Западной Европы. И генералы сталинской школы, действуя по блестящему плану сталинской стратегии, показали сиятельным генералам высокой культуры, как надо классовски проводить окружение и истребление самых лучших частей, самой первоклассной техники.

Немецкое военное долго рекламное искусство отходит в прошлое. По действиям Красной Армии будут с уважением и удивлением изучать будущие военные историки искусство победы.

Красная Армия едала мировой экзамен. Красная Армия прошла большой путь. Она вырастила замечательных бойцов и командиров, она внушила ужас самому грозному врагу, она бьет его по правилам еще не известной миру стратегии, она освобождает землю родины от угнетателей и она помнит свою конечную цель — освобождение порабожденных народов, стонущих в пенях от ита фашизма. Она первая в мире армия, нанесшая такое поражение гитлеровским армиям, какого не видел свет, она сломала начальную гордость зарвавшихся гитлеровских стратегов, она сорвала о Гитлера пыльные лафры сомнительных побед и нанесла ему такой удар, что затрещал самый костяк фашистской Германии.

Свое двадцатипятилетие Красная Армия встречает в полном расцвете силы и уверенности, на пути к окончательному разгрому смертельного врага, к уничтожению темных сил фашизма. Плоть от плоти, кровь от крови родного народа, она стала самой известной, самой популярной и самой искусной армией мира, надеждой всех свободных народов и грозой для врагов.